

**Знания, приобретенные в Институте естественных и социально-экономических наук НГПУ, как никогда необходимы в практической жизни. Основы медицинской помощи, выживание в экстремальных условиях, знание географии, химии и безопасности жизнедеятельности необходимы каждому человеку. О работе подразделения рассказывает его директор Александр Евгеньевич Просенко.**

— В чем преимущества обучения в ИЕСЭН?

— Наш институт славится высоким качеством образования, ведь занятия у студентов проводят высококвалифицированные преподаватели и ведущие ученые СО РАН. Учиться у таких асов непросто, но очень интересно. Студенты активно вовлекаются в научно-исследовательскую работу, участвуют в региональных и международных конференциях, выезжают в экспедиции и на полевые практики. У нас реализу-

ются специализация «Фармацевтическая химия». Выпускники этого направления могут работать на различных фармацевтических предприятиях. Это перспективное направление, потому что одна из задач правительства на сегодня — укрепление этой отрасли.

— Ваш институт известен научной деятельностью. Каковы перспективы ее развития?

— У нас ведутся серьезные научные исследования в области химии анти-



Наталья Кухта

вательные программы. Продолжается создание аналитического центра, в нем будут проводиться исследования по экологии. Это двойной бонус для нашего института. Он необходим для того, чтобы обеспечить преподавание дисциплин на более высоком уровне. Также при помощи аналитического центра будут проводиться экологические экспертизы. Различные предпри-

## Александр Евгеньевич Просенко: «Наши специалисты работают повсюду»

ется много программ дополнительного образования, которые позволяют студентам за время учебы в университете получить дополнительную квалификацию, например: «Иностранный язык», «Фитодизайн», «Оздоровительный массаж», «Международный туризм» и многое другое. Плюс разнообразная внеучебная деятельность: спорт, КВН, творческие мероприятия. Все это делает годы, проведенные в ИЕСЭН, незабываемыми.

— Какие изменения ждут факультет в будущем году?

— Мы подаем документы на открытие магистратуры, а также на лицензирование новой специальности «Туризм». Все документы подготовлены качественно, данные и кадровый состав есть. Надеемся, что это направление даст новый импульс к развитию нашего института. Также мы усилим преподавание иностранных языков, в частности, китайского, которому уделяем большое внимание. В рамках специальности «Химия» будет раз-



оксидантов, физиологии человека и животных, ботаники и экологии. Думаю, что в будущем за счет научных исследований мы сможем зарабатывать дополнительные средства для того, чтобы реализовывать новые образо-

вания и организации нередко обращаются за такой экспертизой, а подобных центров в нашем городе единицы.

— Какие перспективы работы открываются перед вашими выпускниками?

— Мы не ставим задачу подготовки только учителей школ, несмотря на то, что мы подразделение педагогического вуза. Мы должны вырастить специалиста более широкого профиля, чтобы он мог работать в различных сферах. Это предпринимательство, управление, здравоохранение, экология. Многие наши выпускники остаются в науке и работают в институтах СО РАН, Академии медицинских наук. Наши специалисты востребованы повсюду.

— Какие студенты Вам запоминаются?

— Человека, студента нужно воспринимать со всеми его достоинствами и недостатками. Больше всего запоминаются упорные ребята, которые стараются добраться до истины, стремятся добиться результата. Радует, что таких студентов много.